

进社区服务 去农村帮包 到医院宣讲

党员服务队做好群众“电保姆”

“用电有困难找党员”，这句话在枣庄市高新区人人皆知，说的就是枣庄供电公司彩虹共产党员服务队。

国网枣庄供电公司配电运检室彩虹共产党员服务队成立于2010年7月，由共产党员、入党积极分子、共青团员和业务骨干组成，现有队员16名，其中党员12人，主要负责供电保障工作。三年多来，他们跟用电故障赛跑，同异常天气PK，赶走黑暗送光明，主动登门献爱心，用真情和奉献架起了与客户的连心桥，成为枣庄百姓熟知和信赖的知名服务品牌。2014年1月，被国家电网评为“2013年度国家电网十佳共产党员服务队”，是全省唯一获此殊荣的服务队。

“三捷”理念记心间

“报修服务快捷，应急服务敏捷，为民服务便捷”。一直是服务队的服务理念，秉承这个理念，队员们舍小家，顾大家，为客户提供快捷的报修服务。今年4月9日晚上9时许，拥有400户居民的兴仁村突然停电，全村漆黑一片。闻讯而至的服务队值班人员经过检

查，发现是低压输出电缆过负荷绝缘烧损导致电缆短路，高压侧三相熔断管全部烧断。要更换烧损的电缆，工作量很大，仅靠几个值班人员是不够的。“工作人员都下班了，这一夜别想有电了。”一该村村民说。谁料想，服务队的队员们带着抢修材料赶到抢修现场，一个小时后，排

除了故障，兴仁村又恢复了光明。

在报修服务工作上，服务队做到“五快”，即“调度指挥快、故障定位快、工料准备快、到达现场快、恢复供电快”。他们自主研发的“故障在线监测系统”、“线路巡查可视系统”和“车辆在定位系统”，能够快速判别故

障类型和故障原因，使队员能够准确发现故障点，有效缩短故障判别和线路巡查时间。

去年以来，服务队以应急保电“零差错”的标准，顺利完成中国第二届非博会、第十届艺术节等重大政治经贸活动保电任务120余次，赢得各级领导交口称赞。

服务群众受称赞

彩虹共产党员服务队想用户所想，解用户所困，为客户提供便捷的便民服务。他们走进社区，在大型社区设立“彩虹驿站”，通过开展“集中服务日”、“电保姆进家庭”等活动，宣传安全用电、节约用电知识；他们走进农村，与各自然村结成对子，蹲点帮包，巡回服务，及时为农业生产和居民解决用电难题；他

们走进企业，实行一对一服务，保障供电安全可靠；他们走进学校，在中考、高考等特殊时期，提前对设备进行维护和隐患排查，做好保电工作；他们走进医院，在每个医院设立服务点，详细了解重要场所备用电源以及保安电源维护情况，定期巡视排查存在的隐患。

去年以来，枣庄供电公司共

产党员服务队累计开展进社区服务185次，走进医院、学校开展78次宣讲活动，深入企业排查用电隐患、解决用电难题179次，实现承诺兑现率和服务满意度全部达到100%，受到广大客户称赞。2012年春天，枣庄地区旱情严重，兴城街道兴峪村生产生活用水十分紧张，村里想打一

口深井取水抗旱。可是，打井的地方没有电源，无法开钻。得知这一情况后，配电运检室彩虹共产党员服务队立即行动起来，突击两天时间，为村里架设了1800米线路，新上了两台变压器和两面配电盘，解决打井用电问题。事后，村民们敲锣打鼓地到服务队送锦旗，表达感谢之情。

爱心行动不停歇

2013年3月5日，配电运检室彩虹共产党员服务队来到新兴小学义务检查学校的用电设施。当队长袁宪彬修好三年级教室的电源开关走出教室时，发现靠教室较近的院墙几近倒塌，校长说，也考虑到了学生的安全，但实在没有资金重新砌墙。“为了我和同学们的安全，供电局的叔叔们自己

掏钱买来沙子、水泥和砖，还亲自动手垒墙，我们心里非常感激，大家把这新墙叫‘爱心墙’……”高新区新兴小学三年级同学王晓明的一篇日记里这样写道。原来，回到单位的袁宪彬立即组织队员们捐款，并与队员们亲手砌起了新墙。

回忆着过去的一幕幕，服务队队员说：“回想着过去好像

我们做了挺多，但是我们做得还是不够。既然我们的名字就叫服务队，我们就是要以服务为主，为客户服务，为群众服务，尽我们最大的可能，为每个需要我们的人服务。”

彩虹共产党员服务队服务敬老院，助学留守儿童，他们还主动走访辖区各个大小企业，上门为企业用电设

备进行全面“体检”，用自己的实际行动书写着感动枣庄、感动你我的动人故事。

(记者 刘一单)

“三超”货车
违禁入城

近日，记者在市中区文化东路看到，一辆装载了三个车头的货车正由西向东行驶，货车装载的车头宽于车身，高于车厢。巡查此路段的交警上前对其进行检查，对其超载和违禁行为进行制止。

(记者 王萍 摄)

轻信“支付宝截图”

微商被骗五千元货物

晚报讯 (记者 王萍)随着互联网行业的高速发展，电子商务模式的日趋成熟，越来越多的人开始习惯于网上购物、网上代理等方式。一些买家利用微信网购特殊的付款方式，仗着卖家不熟悉交易程序，利用“支付宝截图”诈骗新手卖家。

为了买卖双方在支付环节上的方便快捷，不少微商利用支付宝付款作为发货凭证。当买家选中商品后，通过支付宝向卖家付款，并将付款成功的页面截图传给卖家，卖家收到截图后，就可以发货了。

被骗卖家告诉记者：“我在微信上向名为‘卖零食的小女孩’的买家出售零食，通过电话与其联系，对方购买的数量极大，告诉我她已经在支付宝平台上付款，与此同时，我们收到了支付宝付款成功的截图，就给对方发货了。到晚上查账时发现账款不对，有五千元没到账，才发现‘卖零食的小女孩’并未付款，经过研究比对，才发现对方提供的截图是PS的，当我通过网络聊天方式与她联系时，对方一直没有回应，打电话也不接。”卖家无奈地说。

据了解，骗子利用网络监管漏洞，将付款截图进行PS，造成已付款的假象，让卖家误认为他们真的已付款，接着他们就催促卖家发货，一些缺乏经验的新手卖家信以为真，就给他们发货了。

随后，记者咨询了一家信息科技公司的李经理，李经理表示，网络诈骗与一般诈骗有很多共同之处，如利用忙中出错、贪图小利等心理。网上交易主要是通过网络的数据交换来完成，那么假数据就成了网络诈骗的唯一途径。无论是伪造邮件、截图还是其他的方式，都存在制造假数据的现象，这就要求我们认真核实哪个数据是真实的，哪个数据是假的。“一般来说，支付宝账户内的交易状态信息是用户操作交易的唯一依据，截图仅起到提示作用。交易时，如果卖家的支付宝账户没有收到收款通知，建议不要轻易发货。”李经理说。

美容院编出新故事

“离婚声明”诱市民消费

晚报讯 (特约记者 郭潇繁)如今，市面上出现的“广告语”真是五花八门，有的美容院甚至打出了“感情牌”，利用《离婚声明》将消费者引诱到美容院让其办卡。最近，滕州市面上出现了这样的传单——《离婚声明》。“初看，还以为骗子骗钱的，谁知定睛一看，发现竟是美容院推出的新广告。”家住滕州市九州清晏的徐女士说道。

美容院究竟是如何发布《离婚声明》的呢？带着疑问，记者在宣传单上看到了这样一段话，“本人叫xxx，因与丈夫xxx感情不和，将结束彼此的婚姻关系，原因如下……听说滕州这边的xxx有好几家店，生意很火爆，因为对该店这个品牌极大的信任，我就想过去办个卡。正赶上该店搞回馈活动，我原来办的2980元的年卡现在只要980元，实在是太便宜了！可是没想到的是老公却极力反对我做美容，我实在搞不懂他是怎么想的，难道女人爱美有错吗？由此引发争吵，不可调和，不是花钱多少的问题，而是他对我的感情和态度问题。所以我决定离婚，但他不同意，老是躲着我，万般无奈，特发此声明！最后机会：若在该店活动结束后他能主动帮我办这个年卡，我还可以原谅他，并收回此声明。”

如今，商家抓住了人们贪图折扣的心理，利用人们的好奇心先将消费者骗进店，然后再推销让其办卡。在此提醒广大市民，一定要多加慎重，谨防商家这种诱导消费的行为。

采血车开进枣庄科技职业学院

107名新生献血28300毫升

10月15日、16日，枣庄科技职业学院联合枣庄市中心血站，在学校举行了主题为“我奉献我快乐”的无偿献血活动，此次活动得到了同学们的积极响应，共有107名同学参加无偿献血，累计采集血液总量达到28300毫升。

10月15日下午3点，市中心血站的采血车缓缓开进枣庄科技职业学院的校园，同学们纷纷来到采血车前，填表、体检、化验、抽血，所有流程都在血站工作人员及学院青年志愿

者的协助下规范而有序地进行着。19岁的小姑娘郭伟，家在兖州，是医学系护理专业大一的学生，虽是初次献血，但整个采血过程她都表现的非常淡定。交谈中记者得知她献血前还专门学习了血液知识，了解到无偿献血是一件对别人对自己都有好处的事情，而且她的姥爷以前在患病住院期间，因为家人有献血证而省去了很多事，出院后还享受了免费用血报销，所以她积极参加献血，为第二故乡献出自己的一份爱

心。医学系大一新生杜东亮，刚刚过了18岁，曾因未满18周岁献血时被医务人员拒绝，这次终于如愿以偿，献血后他举着手中刚领的献血证开心地说：“想到我的血可以救人一命，倍感自豪啊！”

还没有献血的同学在耐心地排队等候献血，他们既激动又紧张。医护人员和志愿者也在尽力地为每一位即将献血的同学做好服务，给他们递上一杯水、几块饼干，送上几句关怀的问候，并向他们介绍献血的

有关注意事项，小小献血车内充满温情与关爱。

“通过这次活动，使大家感受到，无偿献血不仅是勇于承担社会责任的体现，也是提升自我价值的过程。同学们也通过这个活动，感受到帮助别人的快乐和自豪，金秋时节，涌动的爱心让大学校园变得更加温暖 and 美丽。”枣庄科技职业学院的一位老师说。

(记者 焦兴田
通讯员 彭宪玲 黄云瑞)